

Френци-тѣ трябаше да напуснатъ тази крепость. Сжщо-то претърпяха и други-тѣ крепости Бонди, Моази, Росни, Ножантъ. На 5 Яанну. започна и бомбардирваніе-то на Парисъ отъ кое-то пострадаха хиляди невинни хора. Бомби-тѣ падаха особено върху по-голѣми-тѣ зданія, като чъркви, спитала, училища, библиотки и избиваха дѣца кърмачета, ученици, жени, старци, болни ипроч.

При сички-тѣ тѣзи злощастія дойде още и изчезваніе-то на храни-тѣ. Мѣсо вече нямаше, нито солено, нито прясно, нито конско даже, брашно едвамъ имаше по 100 драми чолякъ на день, и то щеше да ся свърши съвсемъ слѣдъ дѣсетинадни. Положеніе-то бѣше критическо, едно послѣдне рѣшеніе трябаше да ся земе и да ся извърши безъ забава. Правителство-то рѣши да направи още единъбой, да ея опита да присѣче неприятелски-тѣ войски и ако не сполучи да ся предадатъ. На 19 Яанн. Ген. Трошу излѣзе съ 100.000 души войска и ся би дѣсетъ часа съ едно отчаяно юначество но безъ да постигне цѣль-та си. Четири дена слѣдъ тази битка Жуль Фавръ отиде при Бисмарка да ся разговори за предаваніе-то на Парисъ: време нямаше за губеніе ако желаше правителство-то да не измратъ два миліона жители отъ гладъ. На 26 престанаха топове-тѣ и отъ двѣте страни да гърмятъ, на 28 ся подписаха условія-та за предаваніе-то на Парисъ и за една армистиція (прекжваніе на неприятелства-та) отъ 21 дена. Тѣзи условія бяха: да ся предадатъ на Прусси-тѣ сички-тѣ външни крепости, да ся обезоружи сичка-та париска войска, града да плати 200 миліона франги данкъ на нѣмци-тѣ и тогазъ да може да ся внася свободно храни, да ся свика въ Бордо една народна камара коя-то ще разглѣда условія-та за миръ между воююци-тѣ сили.

Републиканско-то правителство повика народа да си избере представители и на 12 Февр. Народна-та камара ся отвори въ Бордо. Депутати-тѣ избраха за началникъ на правителство-то *Тіера*, и го натвариха да свържи мира съ неприятели-тѣ. Тіерь ся състави Министерство-то отъ сжщи-тѣ досегашни републикански министри (освень Гамбета) и отиде въ Версайль, при Прусска-та главна команда, придружень отъ Жуль Фавръ, Пикардъ и 15 души комисари. Слѣдъ много мжчнотии и препирни Бисмаркъ и Тіерь ся склониха на единъ проектъ за миръ, на кого-то